



李老师刚收到的喜糖

## 应征上门女婿实录 萧山富家女 见面就谈孩子

(上接 B1 版)

### “我们女儿已找过 200 多个了”

阿彪,在杭州某高校读完了四年大学,本科学历,老家在台州,家里条件一般。“要是找个女朋友是杭州的,以后的生活、工作就都能照顾得上,也能对以后的创业提供一定的物质条件。”阿彪说当时去应征上门女婿的理由就这么简单,于是他找到了萧山金子婚介所,一个专门提供上门女婿服务的婚姻中介公司。

于是,阿彪拿着自己的身份证、学历证明在金子婚介所内登记了,交纳一部分钱后,成了那里的会员。“来我们这里做上门女婿的,有两点必须和你说明:上门之后必须把你的户口迁到萧山来,还有就是你们生的孩子要跟女方姓。这两点是对方父母特别强调的。”婚介所的李老师特别强调这个问题,阿彪似懂非懂地点了点头。

登记完之后,李老师翻开一本“富家女”资料库,当着阿彪的面为他介绍起对象来。

第一个女孩子是萧山人,跟着父母在绍兴柯桥办绣花厂。李老师拿出一张从报纸上剪下来的征婚广告说道:“这个女孩子在《萧山日报》连续做了 10 多天广告了,到现在还没有找到合适的对象,他们家里很有钱的,手下的工人就有上百个,女儿也长得很漂亮。”阿彪从豆腐块大小的征婚广告上看到,对方要求人品好外,对学历、籍贯都没有任何要求,但身高必须超过 1.75 米,而阿彪只有 1.74 米。

李老师觉得这并不是多大的问题,于是直接拨通了女方家的电话,接电话的是女孩子的母亲。“喂,我是金点子的李老师,我给你们女儿上次介绍的几个男孩子怎么样啊……那我现在有个大学生,长得蛮不错的。”

电话那边的声音很大,阿彪清晰地听到:“那你跟他有说过,以后孩子跟我们姓的事吗?”

“当然已经说过了,男孩子这边没有问题。”李老师说道。

“那他身高有 1.75 米吗?”

“差不多吧,我这边特地量了量,1.74 米,就差一点点而已。”

电话那边一阵犹豫,突然听到一个男人的声音,想必是女孩子的父亲:“别介绍了,已经给她找过 200 多个了,都没有谈拢。”于是电话那边就不了了之。

于是,李老师便开始介绍第二个女孩子。“这个女孩子是她姑姑把资料拿过来的,这个姑姑自己女儿当年就因为这事耽误了岁数,后来靠我这边介绍了七八个才谈成的,有了前车之鉴后,姑姑就把她还在读大二的侄女资料带来了过来。”

“还在读大二啊?”阿彪一阵诧异。

“有什么奇怪的,这个女孩子的父母和姑姑急啊,怕好的小伙子以后被抢光了,所以提前来这边登记好。”李老师

说着就给女孩子的姑姑打起电话来。阿彪从他们的电话里感觉到并没有成功,好像是那个女孩子自己觉得年纪还太小。

“唉,她的父母是急的,可孩子不急有什么办法,所以她们家里最后商量决定暂时搁一年。”李老师挂完电话解释道。

### “孩子必须跟女方姓”

那天当场没有介绍成功,过了几天,阿彪收到了李老师的一条短信:有位女孩阳阳(化名),24 岁,中专学历,家在萧山西兴农村,父母是承包商,有意向吗?阿彪同意了,于是和那女孩约好了萧山国际大酒店见面。

“你是一个人来吗?”阿彪是第一次这种形式相亲,心里老觉得有点慌,于是发了条短信试探一下女孩子。

“当然是一个人,你还怕我吃了你啊。”女孩子的回话似乎打开了两个人之间的僵局。“我当时就觉得这个女孩子很老到,估计这种场面已经见了好多次了。”事后,阿彪偷偷告诉记者。

两人见面后,相约到了附近的一家 KFC,阿彪觉得女孩子并没有多大的热情,他猜测或者是被父母逼迫来的。

“有一次我爸爸偶尔在报纸上看到婚介公司的广告,登在上面的男方条件都还不错,于是就想让我去试试,我就按照报纸上的电话打了过去,然后直接跑到婚介所登记了一下情况。”阳阳说,她们家有两姐妹,她是姐姐。萧山有个习俗,一般大女儿会招上门女婿来继承家里的香火,而小的会嫁出去,她们家也不例外。

阿彪以为女孩子会不太好意思谈及孩子和户口的事,可没聊开多久,阳阳就当着他的面,很明确地重申了一遍上门女婿的硬性条件:“以后的孩子必须要跟女方的姓,不然我们谈的必要都没有;户口嘛,也要迁到萧山来,以后会涉及村里的土地补偿问题。”阿彪觉得户口就像锁链一样,一旦迁到萧山后,就将永远被锁绑在这里。

或许是为了缓解阿彪的顾虑,阳阳特地讲述了两则自己身边姐妹招上门女婿的故事:某某家里条件不错,有房有车,男方是学园林设计的,在女方家里的帮助下开始承包园林工程,赚了多少钱,日子过得红红火火的。

阿彪偷偷向阳阳打听,她是否以前也交过他这样想做上门女婿的男孩子。阳阳倒也不回避这个问题:“以前也通过别人介绍谈过,但有的见面聊不来就没有再联系过,其中有一个谈得比较好,对方也是萧山人,也能接受上门女婿的几个条件,都准备谈婚论嫁了,后来发生了点小意外,男方和我家里人闹得不是很开心,就这样散了。”

“尽管我对第一次见面做足了准备,但现场感觉很被动的,完全发挥不出以前幽默、爽朗的一面,感觉答应了做上门女婿,就在身上下了几个咒似的,总觉得很压抑。”阿彪回来后说道,后来没再跟那女孩联系过。

### ●同道者说

#### “第一次见面她开着宝马 7 系来”

相比阿彪的主动做上门女婿,韶华却是另一种情况。韶华是萧山本地人,家里想法比较开通,不介意他去别人家做上门女婿,有时候还会主动为儿子介绍。

有一次家里介绍了一位萧山当地的女孩子,她家里条件一般,但女孩子很好强,自己在外边办了几个厂,而且赚了不少钱。韶华本来不是很乐意去见面,觉得做上门女婿总有低人一等的感觉,但父母之命也没办法,于是和女孩子约好了在一个公园里见面。

“我本来就抱着试试看的想法去的,没想到到那女的自己开着一辆宝马 7 系来见面,看得我傻愣愣的。”韶华觉得有点吃不消。“后来我和那女

孩子谈了十分钟就匆匆分手了,女孩子长得不错,但我总觉得不太合适,心里非常别扭。”

韶华后来告诉记者,如果“倒插门”进去,在她们家肯定没啥地位,说不定以后家务都是自己做的呢。“这又不是奇怪的事情,在萧山倒插门进去的男的,如果没有本事,在家里就是整天烧饭、洗衣服、做家务。”

“你是不是很在乎以后的孩子不是跟你的姓?”

韶华说不是这个问题,其实在当地有很多私下的办法,有的人家放宽要求,如有两个孩子,一个跟女方姓,另一个可以跟男方姓,这样就根本不存在啥矛盾。

### ●介绍人说

#### 海归也想到萧山倒插门

记者第一次去萧山金子婚介所,找了很久才在一家杂货店门口找到它的招牌,然后爬了 4 楼到了阿彪所说的李老师的办公室。整个办公室看上去只有李老师一个工作人员,但在婚介所里丝毫不会让你觉得冷清,因为四周的墙上都是各家媒体采访过的图片、文字以及一些爱情箴言之类的墨宝。李老师说,这些都是全国各家媒体来过留下的痕迹,前不久《南方周末》的记者刚刚还来过。

“为什么萧山需要这么多的上门女婿呢,而且很多女方都是萧山农村的人家?”

“别小瞧萧山农村,这里的人很有钱的,有车有小洋楼的比比皆是。萧山人有个传统,如果家里只有一个女儿就希望别嫁出去,能找个男孩子来女方家里,以后孩子能继承女方的香火。这种观念越在农村越是顽固。”李老师嘴里说的有钱人,往往是以办了几年的厂,厂里有多少工人来衡量,一般都有几百万的资产。

记者发现,凡是需要金子介绍上门女婿的,男方必须交纳几百元的费用才能成为其会员,而女方则是无条件帮忙介绍,或许是这个原因,金点子的女方资源比其他婚介所丰富得多,因此介绍上门女婿也成了金点子的独特招牌。

李老师说得最多的就是他手头的一些资源:“本科生、研究生,甚至是海归派都来我这里登记要做上门女婿,你这边这块‘天下第一红娘’的匾额,就是外地一位大学老师

专程送过来的。”这块匾额被放在了最显著的位置。

“我们这里有个日本留学回来的海归派,说从网上看到我们婚介所的介绍,就特地跑来我这里要做上门女婿。”李老师说。

本来想采访一下这位日本留学生,但老师说透不方便透露个人信息,拒绝了记者的要求。记者只好问道:“像这些学历又高,工作也不差的人,为何还是愿意做上门女婿呢?”

“其实上门女婿又不是什么坏事,如今要结婚,男方没有个一百万来买房子,哪个女孩子愿意嫁啊?如果做上门女婿的话,如今叫‘强强联合’,双方都有好处。”

这样“强强联合”的婚姻会有幸福吗?据了解,去年萧山瓜沥法院就判了不少上门女婿的离婚案,都是因为男方觉得在女方家没有地位,无法忍受而最终提出离婚。“那时候找的上门女婿男方都不怎么有知识,两人之间也不怎么去注重感情基础,跟现在的情况完全是两样,我手头的男士资源的学历是有目共睹的。”

李老师特别拿出几张他自己写的爱情箴言,说必须有爱情才会有婚姻。

“那你手头上的研究生有几个谈成了呢?”

“他们都还在谈吧,有些研究生眼光太高了,女方条件差一点就就看不上。”但不得不承认一点,所有的研究生都没有谈成功过一个。

### ●做萧山上门女婿的十大条件

- 1、身份来历清楚
- 2、户口迁至萧山
- 3、以后孩子跟女方姓
- 4、身上不得有纹身
- 5、心术正,不得找情人二奶
- 6、无偷盗、赌博、吸毒、嫖娼等恶习
- 7、人品素质要好
- 8、脾气好
- 9、生存能力强,最好有自己的稳定工作
- 10、心理素质一定要好